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ηµοπρατείται από την Περιφέρεια Θεσσαβίας
"'ΏΙ κατασκευή τριών σημαντικών αρδευτικών
έργων για τη στήριξη του πρωτογενούς τοµέα

στην περιοχή των Φαρσάβων. Τα τρία έργα αφορούν
την υπογειοποίηση αγωγών συνοβικού μήκους 36,5
χῆμ. για την άρδευση συνοῆικά 18.940 στρεμμάτων
και την κατασκευή φράγµατος για την αναστόµωση
των πηγών Βρυσιών kai τη δηµιουργία ταµιευτήρα
γιατη συγκράτηση του νερού, προκειµένου να γίνεται
τεχνητός εμπβουτισμός του υδροφόρου ορίζοντα. Τα
έργα είναι συνοβικού προὐποῆβογισμού 5.121.200 ευ-
pw και χρηματοδοτούνται από το Πρόγραµµα Aypo-
τικής Ανάπτυξης του ΕΣΠΑ Θεσσαβδίας 2014-2020.

Κ. Αγοραστός
«Σε συνεργασία την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του
ΕΣΠΑΘεσσαβίας 2014-2020 και µε τις τεχνικές υπη-
ρεσίες pas σε αυτή τη δύσκοβη περίοδο για την Κοι-
νωνία καὶ την οικονομία εργαζόµαστε συστηματικά,
προκειµένου να αποδώσουµε μεγάῆα έργα που στη-
ρίζουν την αγροτική παραγωγή, δημιουργούν θέσεις
εργασίας και φέρνουν χρήμα στην τοπική, πραγματική
οικονομία» δηῆώνει ο περιφερειάρχης Θεσσαῆίας
Κώστας Αγοραστός.
«Τα έργα νερού είναι έργα ζωής, γιατί είναι έργα πα-
ραγωγής καὶ δημιουργίας. Στηρίζουµε τον πρωτογενή
τοµέα στην πράξη. Στηρίζουµε την παραγωγή, στηρί-
ζουμε τη χώρα, στηρίζουμε θέσεις εργασίας. Στηρί-
ζουμε τη ζωή στην ύπαιθρο» προσθέτει ο περιφερει-
άρχης Θεσσαῆίας.

Υπόγεια αρδευτικά δίκτυα για 40 αντβιοστάσια
Αντικείµενο του έργου είναι Nn κατασκευή υπογείων
αρδευτικών δικτύων για 18 αρδευτικά αντβιοστάσια
(γεωτρήσεις) στην περιοχή ευθύνης του TOEB Evinéa
Φαρσάβων [Βόρειος topéas και Νότιος Τομέας). Η ne-
ριοχῶ που πρόκειται να αρδευτεί ανήκει διοικητικά
στο A.A. Φαρσάῆων του Δήμου Φαρσάβων και εντός
των διοικητικών ορίων των Τ.Κ. Βασιῆί, Άνω Βασιῆικά,
Ποβυδάμειο, Ερέτρεια, Ανωχώριον, Βαμβακού, Λό-
φου, Κρήνης, Πυργάκια, Δασόβοφου, Σταυρού, Ay.
Γεωργίου, Ανωχωρίου, Μεγ. Ευυδρίου, Αμπεῆβιάς,
Κατωχωρίου. |
Πρόκειται για 40 ξεχωριστά και διακριτά δίκτυα άρ-
δευσης, µέσω των οποίων θα αρδευτούν 18.940
στρέμματα yns, στα οποία καββιεργούνται ws επί το
nieiotov βαμβάκι, καΏαμπόκι και µηδική.
Σε κάθε δίκτυο κατά μήκος του αγωγού προβῆέπεται
πτοποθέτηση υδροβηψιών µε υδρόμετρο για τη µέ-
τρηση της παροχής. Οἱ αγωγοί θα είναι Κατασκευα-
σµένοι από HDPE (σκῆηρό ποβΏυαιθυβένιο) τρίτης γε-
νιάς ονοµαστική5 πίεσης 16 atm. Το συνοβικό μήκος
των σγωγών άρδευσης είναι περίπου 36.500 µέτρα.
Me την κατασκευή του νέου δικτύου θα εξασφαῆιστεί
µείωση απώβειας νερού σε σχέση µε το επιφανειακό
δίκτυο.

Φράγμα στα Βρυσιά
Πρόκειται για ένα αναπτυξιακό έργο, το οποίο σχετί-
ζεται µε την προστασία του υδάτινου δυναμικού της.
περιοχής. Η κατασκευή του έργου στοχεύει στην αξιο-
noinon του υδατικού δυναμικού των πηγών της ne-

ηµοπρατείφράμα
στα Βρυσιά και υπόγειους
αγωγούς σταΦάρσαλα
ΗΠεριφέρεια Θεσσαλίας
για την άρδευση Ί9.000 στρ. καλλιεργειών
ριοχής μεβέτης, για την αντιμετώπιση του προβῆήμα-
τος βειψυδρίας και τον εμπβουτισμό του υδροφόρου
ορίζοντα. Στα Βόρεια του οικισμού Βρυσιά του Δήμου
Φαρσάβων, υπάρχουν πηγές νερού οι οποίες ανα-
ββύζουν περίπου 7-8 μήνες τον χρόνο και δηµιουρ-
γούν µια φυσική ἠίμνη-ταμιευτήρα στην περιοχή. Οἱ
Πηγές αυτές τροφοδοτούν µέσω του υδρογραφικού
δικτύου της περιοχής τον ποταμό ΦαρσαῆΏίτη. Tous
καΏοκαιρινούς μήνες, Adyw των αντΏήσεων για άρ-
δευση από τις γεωτρήσεις που υπάρχουν στην περιο-
XA,N παροχή των πηγών μειώνεται El ae ώσπου
μηδενίζεται.
Σύμφωνα µε τον K. Αγοραστό «σκοπός του έργου ε-
ναι η συγκέντρωση και συγκράτηση του νερού στον
χώρο όπου αναβῆύζουν oi πηγές, ώστε να αυξηθούν
τα ενεργά αποθέματα των πηγών Kai να παρατείνεται
όσο το δυνατόν περισσότερο το χρονικό διάστηµα
που nNπαροχή τους εἶναι σηµαντική καὶ να αποφεύ-
γονται φαινόμενα µηδενικής napoxns tous. Enions,

µε τον εμπβουτισμό του υδροφόρου θα επιτευχθεί
επιμήκυνση του χρόνου άρδευσης από us πηγές των
Βρυσιών».
Στα πῆαίσια της ισορροπίας τῶν υδατικών συστηµάτων
θα υπάρξει διάταξη υπερχείΠισης για την υπερχείῆιση
των πῆεοναζόντων υδάτων µετά την πβήρωση του
διαμορφούμενου ταµιευτήρα. Εξασφαῆίζεται έτσι n
οικοογική παροχή ώστε να µην επηρεάζεται αρνητικά
το υδάτινο περιβάῆῆον της nepioxns. Συγκεκριµένα
θα κατασκευαστεί περιµετρικό φράγμα µε χωμάτινο
σώμα στη δυτική πβευρά του ταµιευτήρα Kal σώμα ᾿
από σκυρόδεμα στις undnoines πβευρές του ταµιευ-
τήρα. Το έργο συμπβηρώνεται µε την κατασκευή
υπερχειβιστή Kal την κατασκευή xwpduvns νησίδας
εντός της Πεκάνης κατάκβυσης για να εξασφαῆΏίζεται
χώρος ξεκούρασης και στάσης των πουῆβιών που εµ-
φανίζονται στην περιοχή Kai σύμφωνα µε τις απαιτή-
σεις TNS εγκεκριµένης μεβέτῃς “ασ η νε εΠι-
πτώσεων του έργου.


